



9月3日,由中央网信办网络新闻信息传播局、水利部黄河水利委员会指导,自治区党委网信办主办的“壮美黄河行”网络主题活动内蒙古行在呼和浩特启动。本次活动为期1周,来自中央及自治区的20余家网络媒体记者以沿黄沿线经济带为中心,对内蒙古6盟市的自然风光和民俗风情以及城乡发展进行了深入细致的采访。

追逐壮美母亲河 记录亮丽内蒙古

文·图/张国文

呼和浩特:

乡村风光美

9月3日,采访团一行来到呼和浩特大黑河城区段综合治理工程现场,这里是呼和浩特市市委、政府确定的“十三五”时期重大水利防洪基础工程,也是呼和浩特市近年来着力打造的一道生态景观带工程之一。

在托克托县郝家窑村,记者们欣赏了魅力乡村大美风光。随后,采访团抵达清水河老牛湾景区。在这里,长城与黄河握手,被称为中国最美的十大峡谷之一。

鄂尔多斯:

大漠深处生机勃勃

库布其沙海浩瀚,准格尔沟壑纵横,母亲河深情蜿蜒,七星湖波平如镜。9月4日,采访团一行走进鄂尔多斯,来到了魅力准格尔,感受黄河大峡谷的神韵。随后,游公子来到了杭锦旗,与内蒙古众多的大沙漠不同,这里芦苇丛生,灌木遍布,处处一派生机勃勃的绿色。黄河流经杭锦旗全长249公里,是全国黄河流域流经最长的旗县。

黄河、峡谷、沙漠、草原,美景处处皆是,这就是鄂尔多斯,一个神奇迷人的地方。

乌海:

年轻充满活力

贺兰山下,沙漠边缘,黄河在这里转了个弯,留下翡翠一片。乌海,一个年轻有活力的城市,一个魔幻有魅力的城市,在内蒙古的西部散发着它的光芒。9月6日,“壮美黄河行”记者走进大美乌海。

出门看山水,如今成为乌海人分分钟便能享受到的福利。辽阔的乌海湖实现了几代人家门口看海的梦想,不远处的甘德尔山巍峨雄宏,与乌海湖好似天生一对,西岸绵延起伏的沙漠更是给环山湖旅游增色。在乌海,记者们先后采访了乌海当代中国书法馆、乌海湖水利风景区、黄河海勃湾水利枢纽工程。

近年来,乌海市的文化旅游业发展水平得到全面提升,塑造了“来沙漠看海”的旅游新形象。

阿拉善:

金秋胡杨令人陶醉

阿拉善盟地处内蒙古最西端,奇异的大漠风光、秀美的贺兰山神韵、神秘的西夏古韵、雄浑的戈壁奇观等,构成了独具特色的旅游资源。

9月6日,采访团一行走进阿拉善盟乌兰布和生态沙产业示范区。参观了沙恩葡萄酒庄,这里已经成为大漠探秘、葡萄园风情、现代生态农牧业游览等一体的旅游观光胜地。眼下进入金秋9月,享誉世界的阿拉善胡杨林景区进入了旅游旺季,每年有无数人慕名而来,欣赏这难得一见的美景。

巴彦淖尔:

河套文化源远流长

在祖国版图的脊梁上,黄河“几”字弯最北处有一方神奇沃土,几千年来在黄河的哺育下延绵至今,日益繁华。

9月7日,记者们来到草原水城巴彦淖尔,走进百湖之乡魅力磴口,参观了黄河三盛公水利枢纽、黄河风情特色小镇、万亩光伏园区。

三盛公水利枢纽位于黄河最大的“几”字弯头,枢纽工程始建于1959年,竣

工于1961年,是亚洲最大的、黄河上唯一的以灌溉为主的一首制大型引水平原闸坝工程,堪称“万里黄河第一闸”。

在临河区,采访团一行参观了河套农牧业展馆、河套水利文化博物馆、黄河河套文化旅游区、中国十大最美乡村——富强村。

包头:

人与自然和谐共处

9月8日,“壮美黄河行”网络主题活动内蒙古行最后一站来到了美丽的鹿城——包头。采访团一行参观了赛汗塔拉城中草原、黄河谣文化园和南海湿地公园。

赛汗塔拉城中草原位于包头市中心地带,是全国最大的城中草原。最后,采访团参观了位于包头东的国家AAAA级旅游景区南海湿地公园。

近年来,包头市以打造“草原钢城 美丽包头”和“国内知名旅游目的地”为目标,依托品牌景区、美丽乡村、跨境旅游、旅游公路、旅游驿站等旅游资源,优化旅游线路,满足游客多元化的旅游休闲需求。



6天的行程,内蒙古西部6个盟市,壮美黄河行大型采访活动完美收官。从托县郝家窑葡萄园的乡村风光到黄河三盛公的雄浑壮美,从南海湿地的波光粼粼到乌兰布和沙漠的一望无际,从黄河治沙人的默默付出到葡萄酒企业的光彩历程……一路走来,记者们无不感叹壮美黄河的大美风光。

2010年,自治区党委、政府正式提出以呼包鄂为核心构建沿黄河沿交通干线经济带的战略构想。在各方的努力下,沿黄沿线经济带建设步伐不断加快,经济带轮廓日益清晰,成为内蒙古经济发展的重要增长极和新引擎。

